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somnul pe cînd era mic şi ce vise i se ară
tau noaptea şi ziua; ce înseamnă pentru 
Domnia Sa cartea şi cum a scris poezia 
pusă în discuţie; dacă-i plac plăcintele cu 
bostan şi dacă le consumă în momente
le de creaţie; de unde i-a venit în minte 
„Ţara Canelumea"şi cum această expresie 
a ajuns în volumul premiat; cine i-a servit 
sursă de inspiraţie pentru frumoasele 
versuri dedicate învăţătorului, multe alte 
întrebări cînd grave, cînd năstruşnice. Mi
cuţii s-au interesat dacă este adevărat că 
scriitorul are un pisoi acasă, aşa cum au 
presupus citindu-i poeziile. Mulţi dintre 
ei l-au invitat să le viziteze liceul, şcoala, 
gimnaziul. într-un cuvînt, s-au distrat pe 
cinste copiii, a iradiat de bucurie autorul, 
căci întîlnirea a fost rodnică.

O BIBLIOTfCÂt» 
AL ATRACŢ

Cu certitudine, acţiunile culturale 
consacrate unui volum anumit consoli
dează şi amplifică interesul utilizatorilor 
atît pentru cartea artistică în cauză, cît şi 
pentru lectură în general, contribuie la 
formarea gusturilor estetice, deprinderi
lor de a înţelege mai bine şi de a evolua 
un text, o idee, o imagine artistică. Anu
me astfel de însuşiri fac viaţa mai plină 
bogată şi nuanţată. Cu ele apare necesi
tatea de a crea şi de a spori lumina lumii, 
împărtăşind-o altora.

Este extrem de valoros faptul că 
anume bibliotecilor -  inclusiv prin ac
ţiunea de amploare„Chişinăul citeşte o 
carte"ce cuprinde şi copiii -  le revine un 
rol important în această direcţie: cel de 
catalizator.

: VENITĂ SIMBOL 
IEI POLILOR

Parascovia CNOU, 
director,; BR„Transilvania"

Am citit undeva despre un interesant 
fenomen: atracţia polilor, atracţia extre
mităţilor unui întreg, ale unui tot cultu
ral, spiritual, etnic. Acad. Mihai Cimpoi, 
referindu-se la volumul de studii Lumini 
modelatoare: Legături literar-spirituale 
între Moldova (Basarabia) şi Transilva
nia (Chişinău -  Bucureşti, 2002), vorbea 
despre „atracţia marginilor arealului 
etno-cultural românesc", mai precis, 
despre nişte relaţii deosebit de strînse 
între două margini concrete, Moldova, 
inclusiv Basarabia (ulterior R. Moldova) 
şi Transilvania. Aceste interferenţe, deo
sebit de fructuoase, pot fi ilustrate prin 
numeroase exemple. Suficient să ne re

ferim la rădăcinile ardelene ale lui Mihai 
Eminescu sau Ion Creangă, la activitatea 
iluministă a transilvăneanului Onisifor 
Ghibu la Chişinău, în anii de restrişte şi 
de glorie 1917-1918 sau la impresionan
ta activitate păstorească a basarabeanu
lui Antonie Plămădeală, ajuns mitropolit 
al Ardealului, Crişanei şi Maramureşului. 
Un exponent strălucit al acestor relaţii 
a fost distinsul cărturar de la Cluj Traian 
Brad, graţie căruia la Chişinău, încă pe 
cînd exista URSS, a fost deschisă o primă 
bibliotecă publică românească - „Transil
vania" din sectorul Ciocana.

Şi iată că Biblioteca Publică „Transil
vania", instituţie cu un aport deosebit la
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dezvoltarea informaţională, spirituală, 
culturală, educaţională a comunităţii chi- 
şinăuiene a ajuns la 15 ani de existenţă. 
Orice aniversare, lucru ştiut, e, în primul 
rînd, o sărbătoare.Totodată, însă, e şi un 
prilej de a face evaluări, de a trece în re
vistă nu numai succesele, dar şi posibile
le restanţe, scăpări.

Se cere să menţionăm, în primul rînd, 
colaborarea fructuoasă dintre Biblio
teca Publică „Transilvania" şi Biblio
teca Judeţeană „Octavian Goga" Cluj. 
Această conlucrare a contribuit sub
stanţial la mărirea colecţiei şi la diversi
ficarea ei, transformînd BP „Transilvania" 
din sectorul Ciocana al capitalei într-o 
bibliotecă ce poate satisface cele mai 
diferite interese şi gusturi, chiar şi pe cei 
mai pretenţioşi solicitanţi de carte şi alte 
forme de informare-documentare. Do
naţiile consistente ce vin de la Cluj-Na- 
poca şi din alte localităţi ardelene spo
resc numeric pe an ce trece, contribuind 
la informarea şi deservirea calitativă a 
utilizatorului. Concomitent, trebuie să 
remarcăm şi concursul BM„B.P. Hasdeu",

de care am beneficiat constant: şi la nivel 
de achiziţie, şi ca logistică profesională, şi 
prin simpla, omeneasca susţinere mora
lă care în multe situaţii contează nu mai 
puţin decît suportul material. Este greu 
de estimat contribuţia ce şi-au adus-o, la 
buna desfăşurare şi ameliorarea activită
ţii BP „Transilvania" diferite personalităţi 
ale vieţii publice, culturale, ştiinţifice, li
tera r-artistice -  şi de la Cluj, şi de la Chi- 
şinău. Nu vom risca să-i enumerăm aici, 
chiar şi într-un cadru aniversar. Volumul 
unui articol, oricît de mare, nu ne va per
mite să-i nominalizăm pe toţi, de aceea 
ne limităm la nişte sincere şi călduroase 
mulţumiri, adăugînd asigurarea că nu 
sunt date uitării eforturile, contribuţiile 
nimănui dintre cei care au păşit pragul 
bibliotecii noastre cu o carte, cu o idee 
frumoasă, cu un gînd bun.

Cei 15 ani de activitate a BP „Transil
van ia" sunt oTa le de constituire, de cău
tare a locului în comunitate, de afirmare, 
recunoaştere publică a multor realizări. 
Pe parcursul acestei perioade au fost or
ganizate un şir de activităţi culturale:
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simpozioane ştiinţifice, ateliere profe
sionale, colocvii, mese rotunde, lansări 
şi prezentări de carte, cenacluri litera
re şi cluburi, concursuri etc. Vom men
ţiona activitatea cenaclurilor Perpetuum, 
Rapsozii Ciocanei, s-au impus printre be
neficiarii noştri clubul Fantezie şi dibăcie 
şi un inedit Club al Consiliului Europei. 
Sunt apreciate diferite programe educa
ţionale: Ora poveştilor, Ludoteca, ABC-ul 
bunului creştin, Tabăra de vară „Lectură şi 
agrement", diverse manifestări gen com
petiţie cum ar fi Concursul republican La 
izvoarele înţelepciunii, concursul de în
condeiere a oului de Paşti şi altele care, 
datorită popularităţii de care se bucură 
au devenit tradiţionale.

Ca şi alte filiale ale BM „B.P. Hasdeu", 
„Transilvania" s-a inclus în activitatea 
bibliografică şi editorială. La aniversa
rea a 15-a de la întemeiere, colectivul PB 
„Transilvania" prezintă publicului cititor 
trei bibliografii, toate fiind îngrijite de 
dr. conf. univ. Lidia Kulikovski şi avînd-o 
ca alcătuitoare pe Ludmila Căpiţă, bibli
otecarul principal la BP „Transilvania" O 
lucrare este consacrată activităţii apre
ciatului poet, prozator, epigramist şi 
textier, de asemenea şi arhitect al vieţii 
culturale a Chişinăului: lanoş Ţurcanu 
-  Biobibliografie (BM „B.P. Hasdeu", CID 
„Chişinău"al BM, BP „Transilvania", editu
ra Museum, 2006. - 80 p.). Cuprinde 433 
descrieri bibliografice, are un Studiu in
troductiv semnat de acad. Mihai Cimpoi, 
aprecieri de scriitorii Iulian Filip şi Victor 
Adam. Cea de a doua carte prezintă pre
ocupările filologice, didactice şi literare 
ale unui intelectual originar din Nordul 
Bucovinei: Ion Bejenaru -  Biobibliografie 
(BM „B.P. Hasdeu", CID „Chişinău" al BM, 
BP „Transilvania", editura Bons Offices, 
2006. -  68 p .). Dedicată aniversării a 75- 
a a lui Ion Bejenaru, cartea conţine 520 
descrieri bibliografice, un studiu intro

ductiv scris de savantul Anatol Ciobanu, 
membru-corespondent al AŞM, şi de 
conf. univ. C. Dobrovolschi, ambii pro
fesori la Facultatea de Litere de la Uni
versitatea de Stat din Moldova. în fine, 
amintim şi de o lucrare elaborată ad- 
hoc, cu prilejul aniversării a 15-a a bibli
otecii noastre: Transilvania -  ţară de dor 
(Chişinău, 2006. - 110 p.) -  bibliografie 
tematică, ce ilustrează varietatea fondu
lui de carte din şi despreTransilvania din 
cadrul bibliotecii chişinăuiene ce poartă 
numele acestei provincii istorice a Ro
mâniei, deosebit de bogată în talente. 
Bibliografia întruneşte 1003 descrieri bi
bliografice, prin care este valorificat pa
trimoniul de carte românească transil
văneană, include culegeri de documen
te istorice şi cronici, studii monografice, 
articole ştiinţifice şi materialele editate- 
enciclopedice, de popularizare, studii şi 
cercetări, scrieri literare etc., distribuite 
în capitole conform CZU. Cartea se des
chide cu un Cuvînt-înainte: Luminile mo
delatoare ale Transilvaniei, al acad. Mihai 
Cimpoi, acesta fiind urmat de studiul 
introductiv Prin destine similare -  istoria 
ne leagă, semnat de Parascovia Onciu, 
coordonatoarea ediţiei.

Pagina WEB a bibliotecii www. 
hasdeu.md/transilvania informează ex
haustiv despre activitatea curentă, de 
la fondare încoace, a Bibliotecii Publice 
„Transilvania".

Zilele Bibliotecii Publice „Transil
vania" s-au constituit într-o filă repre
zentativă a istoriei BP, ilustrînd foarte 
convingător eficienţa activităţii noastre 
ca instituţie culturală la dispoziţia comu
nităţii, centru de informare/documenta- 
re şi de instruire a tinerei generaţii. De-a 
lungul celor 15 ani de existenţă, Zilele Bi
bliotecii „Transilvania" au întrunit nume
roase personalităţi de vază ale culturii, 
literaturii, artei, ştiinţei şi vieţii publice
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de pe ambele maluri ale Prutului, o pre
zenţă cu adevărat remarcabilă constitu- 
ind-o reprezentanţii Clujului. în acest an, 
această manifestare s-a desfăşurat în pe
rioada 9-15 octombrie 2006. Zi de vîrf a 
fost data de 13 octombrie, cu prezenţa 
unei numeroase delegaţii din Transilva
nia în frunte cu directorul BJ „Octavian 
Goga" Cluj dna profesor Doina Popa, şi 
reprezentantul Consiliului Judeţean Cluj 
dIVasile Corpodean.

Salonul de toamnă al cărţii tran
silvănene, cu genericul Din Transilvania 
pentru Transilvania, a adunat în aula bi
bliotecii sute de liceeni, studenţi, adulţi, 
oameni de cultură, scriitori. Expoziţia de 
carte a inclus 760 volume şi 30 CD-uri, 
în majoritate absolută noutăţi editoriale 
de la Cluj-Napoca, Bucureşti, alte mari 
centre culturale din România. Ochii mul
tor vizitatori s-au oprit îndelung asupra 
acestui patrimoniu de excepţie adus din 
Ardeal pentru publicul din Chişinău, în 
sprijinul cunoaşterii, cultivării, dar şi 
apropierii noastre spirituale.

Sărbătoarea a fost împlinită cu un şir 
de lansări şi prezentări de carte, dintre 
care evidenţiem cîteva cărţi-eveniment:

Biblia de la Blaj 1795, prezentată la 
Salonul nostru de dr. Adrian Grănescu. 
Ediţie jubiliară cu binecuvîntarea Î.P.S. 
Lucian Mureşan, Mitropolitul Bisericii 
Române Unite cu Roma, apărută în anul 
2000, după mai bine de două secole de 
la prima apariţie. Cititorul va avea pri
lejul să reparcurgă cuvîntul scris al lui 
Dumnezeu în forma în care înaintaşii 
noştri s-au străduit să-l facă mai bine în
ţeles şi mai iubit. Volumul are o deose
bită valoare spirituală, istorică, filologică 
etc., însumînd 2616 file.

Mihai Eminescu. Manuscrisele (Ed. 
îngrijită de acad. Eugen Simion, red. Ga- 
briela Dumitrescu. -  Bucureşti: Editura 
Encicl., 2004. - 818 p.). Ediţia-manuscris
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cuprinde creaţii ale Poetului din perioa
da studiilor şi din „epoca ieşeană", anii 
1866-1878. Nu mai e cazul să insistăm 
asupra acestui adevăr: orice carte pe 
care apare numele lui Eminescu - se bu
cură de atenţia maximă a cititorilor. Nu 
încape nici o îndoială că şi acest volum 
va avea numeroşi solicitanţi, din cele 
mai diferite categorii sociale şi profesi
onale.

Alex. Ştefănescu. Istoria literaturii 
române contemporane 1941-2000 (Bucu
reşti: Ed. Maşina de scris, 2005. - 844 p.), 
prezentată de prof. dr. Ilie Rad, apreciat 
publicist, scriitor şi profesor universitar. 
Această versiune personală a istoriei lite
rare româneşti prezintă cititorului indivi
dualităţile mai multor scriitori de seamă, 
aduşi rînd pe rînd în centrul atenţiei ca 
protagonişti ai literaturii române şi ca 
purtători de istorie. Autorul a redat tot 
ce e mai frumos, semnificativ şi demn de 
reţinut din literatura română contem
porană într-o vreme nu chiar favorabilă 
scrisului şi cititului.

Au fost lansate şi alte cărţi, şi astea 
trezind un viu interes al persoanelor pre
zente la manifestare:

Troian Brad -  un slujitor al cărţii (Co
lectiv de autori. - Cluj-Napoca: Casa 
Cărţii de ştiinţă, 2005, 296 p.). Volumul 
omagial, readuce printre noi personali
tatea ieşită din comun a omului de alea
să cultură de la Cluj, cum am remarcat 
cu diferite ocazii, şi ceva mai sus - unul 
din ctitorii Bibliotecii „Transilvania", astfel 
punîndu-se temelia pentru funcţionarea 
la Chişinău a unei salbe de biblioteci si
milare, deschise şi patronate spiritual de 
colegii din diferite oraşe şi judeţe ale Ro
mâniei. Respectul şi consideraţia de care 
s-a bucurat Traian Brad au fost imense. 
Nu este întîmplător faptul că această 
carte dedicată memoriei lui a benefici
at de prezentarea cîtorva personalităţi:
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Doina Popa, Lidia Kulikovski, Aiexe Rău, 
Ion Hadârcă.

Dicţionarul ortografic, ortoepic şi 
morfologic al limbii române (cunoscut 
şi prin abrevierea DOOM, sau, cu un ti
tlu simplificat - „Dicţionarul ortografic 
al Academiei Române", ediţia a 2-a) a 
fost prezentat de Doina Popa, iar alte 
două cărţi: Grănescu Adrian. De o parte 
şi de alta a cărţilor. - Cluj-Napoca: Limes, 
2005; Serghi Cella. Interviuri. - Cluj-Na
poca : Limes, 2005 au fost prezenta
te de Mie Rad. Scriitorul şi bibliologul 
Adrian Grănescu a prezentat mai mul
te volume (unele, împreună cu Lucian 
Cristea): llie Rad. De la Moscova la New 
York. Note de drum din Federaţia Rusă 
şi fragmente de jurnal american. - Cluj- 
Napoca: Limes, 2005; Lucian Cristea. Un 
urs în tribunal. - Cluj-Napoca: Grinta, 
2006; Zodia ciorii vopsite. - Cluj-Napoca: 
Grinta, 2005; Sufletul pensulei. - Cluj- 
Napoca: Grinta, 2005.

Virgil Bulat s-a referit la o carte de 
autor şi la alta unde figurează în calitate 
de coautor: Virgil Bulat, Victor Nicolae, 
Ion Popescu-Brădiceni. Raportul lona. 
Oradea: Cogito, 2006 şi Virgil Bulat. Me- 
taintarsi în mezopunct. -  Oradea: Cogi
to, 2006.

Excelenţa Sa Ambasadorul Româ
niei în Republica Moldova, dl FilipTeo- 
dorescu a vorbit cu drag despre carte şi 
relaţiile culturale dintre cele două state 
româneşti, despre aportul cărţii în isto
ria omenirii. Scriitorii lanoşŢurcanu, Ion 
Hadârcă, Andrei Burac, Vladimir Beşlea
gă, Serafim Saka, Victor Dumbrăveanu, 
Nicolae Rusu, Ion Vieru, Claudia Partole, 
Tudor Colac, Iulian Filip prin mesajele lor 
au subliniat importanţa cărţii în educa
ţie, rolul lecturii în formarea viitoarei ge
neraţii, despre aportul şi efortul material 
depus de BJ „Octavian Goga" Cluj şi de 
Consiliul Judeţean în completarea co

lecţiilor de carte şi la desfăşurarea unor 
activităţi culturale cu un real impact în 
viaţa chişinăuienilor.

Clipe de desfătare estetică şi emo
tivă au avut invitaţii ascultînd un recital 
despre carte şi bibliotecă, prezentat de 
elevii din clasa IV a Liceului „Mihail Be- 
rezovschi", îndrumaţi de dna profesoară 
Tamara Andrei. Elevii Liceului „Gaudea- 
mus", îndrumaţi de profesorii Tatiana 
Doibani şi Pavel Cerbuşcă, au ţinut un 
recital de cîntece religioase cu ocazia 
sărbătorii Acoperâmîntul Maicii Domnu
lui -hramul municipiuluiChişinău.

Cunoscuta pictoriţă Valentina Brân- 
coveanu, care şi-a cîştigat reputaţia de 
„pictoriţă a florilor" şi „zugrav al oraşului 
vechi", a fost prezentă la Zilele Bibliotecii 
„Transilvania" printr-un vernisaj de pic
tură, expunînd 40 de tablouri, care au 
fascinat publicul prin felul cum a putut 
re-face artista, prin culori şi linii, imagini 
ale Chişinăului de odinioară, şi printr-o 
serie de peisaje din Ţară. La deschiderea 
expoziţiei jurnalistul Vasile Malaneţchi 
a menţionat că Valentina Brâncoveanu 
este o prietenă fidelă a bibliotecilor chi- 
şinăuiene, unde a expus de foarte multe 
ori, la „Transilvania" avînd o expoziţie în 
cadrul primei şi acum, la a 15-a ediţie a 
Zilelor bibliotecii.

Maria lliuţ, una dintre cele mai iubi
te interprete de muzică populară româ
nească de la noi, a dat strălucire sărbă
torii, prin melosul duios al recitalului său, 
care a trezit admiraţia generală, vocea ei 
fermecătoare şi repertoriul ei selectat cu 
mult gust constituind o adevărată reve
laţie pentru oaspeţi.

Manifestarea a inclus şi un Atelier 
profesional. Biblioteca Municipală „B. P. 
Hasdeu" şi BJ „Octavian Goga"Cluj: Dez
voltare. Progres. Parteneriat. Colaborare, 
avînd ca moderatori pe dna dr. conf. 
univ. Lidia Kulikovski şi dna profesor
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Doina Popa, cu participarea bibliote
carilor din Cluj-Napoca: Adriana Kiraly, 
Tatiana Costiuc, Sorina Stanca, Olimpia 
Pop, Ioana Socaciu, a colegelor de la Bi
blioteca Judeţeană „Duiliu Zamfirescu" 
din Focşani -Teodora Fântânaru (direc
toarea BJF), Monica Danilov, Ana-Maria 
Cătănoiu, Margareta Tătăruş şi, desigur, 
prin implicarea specialiştilor din Chi- 
şinău. Au dat pondere Atelierului pro
fesional comunicările mai multor par
ticipanţi: Doina Popa, Lidia Kulikovski, 
Ludmila Pînzaru, Ludmila Pegza, Sorina 
Stanca, Tatiana Costiuc, Adriana Kiraly. 
S-au abordat teme actuale, stringente 
pentru activitatea bibliotecară în aceas
tă perioadă a societăţii informaţionale: 
servicii interactive de transmitere de 
mesaje prin internet şi telefonia mobilă 
bazate pe tehnologia RFID destinate bi
bliotecilor publice, sistemului informa
ţional METRO, E-bibliografii, cercetarea 
bibliografică, construcţia de biblioteci în 
viziunea specialiştilor europeni, compe
tenţe informaţionale ale beneficiarilor, 
acţiuni şi programe de educaţie perma
nentă, servicii noi la BJ „Octavian Goga" 
Cluj şi la BM„B.P. Hasdeu"etc. Dezbateri
le atelierului s-au axat în special în jurul 
subiectelor legate de utilizarea tehnolo
giilor informaţionale moderne. S-a ac
centuat necesitatea ca acestea să ofere 
utilizatorilor o informare / documentare 
cît mai eficientă, servicii moderne pen
tru bibliotecă - de mesagerie, servicii 
comunitare ş.a.

în cadrul atelierului a avut loc lan
sarea unui nou manual de specialita
te: Accesul persoanelor dezavantajate 
la potenţialul bibliotecilor. -  Chişinău: 
Editura Epigraf, 2006, de dna dr. conf. 
univ. Lidia Kulikovski. Prezentînd noua 
apariţie editorială, publicistul Vlad Po- 
hilă a menţionat originalitatea lucrării, 
volumul impresionant şi divers de infor

maţii cuprinse, toate extrem de utile nu 
numai studenţilor de la Facultatea de 
jurnalism şi ştiinţe ale comunicării, dar 
şi lucrătorilor din sistemul bibliotecar, 
avînd în vedere faptul că prezintă cele 
mai noi aspecte ale acestei munci. Car
tea are o structură inedită, este făcută 
în aşa fel încît să trezească interesul ori
cărui cititor, dacă nu prin textul ca atare, 
atunci prin anexe, grafice, teste, mate
riale suplimentare. De asemenea, a fost 
scoasă în evidenţă eleganţă volumului, 
ţinuta grafică apreciabilă.

în cadrul Zilelor Bibliotecii „Transilva
nia" a funcţionat şi expoziţia Lucrări ela
borate de către Biblioteca Municipală „B. 
P. Hasdeu". Circa 40 de volume expuse 
atenţiei vizitatorilor au constituit o re
flectare obiectivă şi completă a activităţii 
ştiinţifice şi editoriale a Bibliotecii Munici
pale „B. P. Hasdeu"din ultimii ani. Este un 
capitol al muncii noastre cu care BM se 
poate mîndri în faţa colegilor de breaslă 
de pe alte meridiane ale globului.

Prin multitudinea de evenimente şi 
activităţi, prin participarea cu dăruire a 
numeroase personalităţi de valoare, a 
fraţilor noştri de la Cluj şi Focşani, a cole
gilor chişinăuieni, prin tot ce s-a produs 
şi a impresionat publicul în cadrul ediţiei 
jubiliare a Zilelor BP„Transilvania", aceas
tă manifestare a devenit remarcabilă şi 
pentru beneficiari şi pentru noi, angajaţii 
ei. Datorită unor asemenea manifestări 
suntem încurajaţi să valorificăm în con
tinuare potenţialul uman şi informaţio
nal al Bibliotecii Publice „Transilvania". Şi 
pentru că judecătorul cel mai obiectiv şi 
mai valoros al muncii bibliotecarilor este 
Măria Sa cititorul, am găsit de cuviinţă să 
ne încheiem acest articol aniversar prin 
alăturarea cîtorva note, aprecieri şi im
presii de ale unor buni, fideli prieteni, 
scrise special, la recentul jubileu al bibli
otecii noastre.
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Astâzi am aniversat 15 ani de la înfiinţarea Bibliotecii "Transilvania" din Chişinâu 
Am trăit un sentiment de bucurie şi de emoţie gîndindu-mă că ceea ce în 1991 a fost 

un ideal frumos - s-a transformat în realitate.
Biblioteca a lucrat în aceşti ani şi astăzi este o instituţie de referinţă în contextul cultu

ral ai acestei capitale şi al statului R. Moldova.
Felicitări directorului bibliotecii, dna Parascovia Onciu, şi întregului colectiv pentru ni

velul în care au ştiut să dea viaţă acestei instituţii.
Doina Popa,

director, Biblioteca Judeţeană "O. Goga" Cluj

lată că s-au încheiat 15 ani de activitate a Bibliotecii "Transilvania" - prima bibliotecă 
de carte românească din Chişinâu. Apariţia şi dezvoltarea ei a fost favorizată de timpuri 
prielnice, dar şi de oameni de bună-credinţă care au depus efort şi suflet pentru a realiza 
acest proiect ca un vis frumos, care a putut deveni o realitate incontestabilă. Ţin să men
ţionez nominal, în acest context sărbătoresc, două personalităţi de spirit înalt, care au 
avut contribuţii deosebite, remarcabile la realizarea proiectului "Transilvania": regretatul 
cărturar clujean Troian Brad şi inimoasa conducătoare a BM "Hasdeu", dna dr. conf. univ. 
Lidia Kulikovski.

în aceşti 15 ani, prin eforturile harnicului colectiv de bibliotecare, condus cu atîta 
suflet şi har de doamna Parascovia Onciu, Biblioteca "Transilvania" a ajuns să fie un im
portant centru de cultură şi spiritualitate românească. Succese pentru mai departe, mul- 
tâ-multâ sănătate şi inspiraţie.

Argentina Cupcea-Josu, 
scriitoare, traducătoare

Am venit, cu dragoste şi inima deschisă, pentru a doua oară, la Chişinâu. Am ve
nit "de-acasâ acasă" cum zicea Nichita Stânescu.

Sunt surprins de amabilitatea şi generozitatea fără egal a oamenilor de aici. Mă 
impresionează interesul lor pentru cultură în general şi pentru lectură în mod special. Iar 
doamnele directoare, Lidia Kulikovski şi Parascovia Onciu, demonstrează cu prisosinţă 
ideea că "omul sfinţeşte locul".

Felicit conducerea Bibliotecii "Transilvania"pentru succesele de pînă acum şi sper 
să pot participa şi la semicentenarul acestei instituţii. Felicit conducerea Bibliotecii Jude
ţene "Octavian Goga" pentru perseverenţa dovedită în realizarea unui proiect vizionar!

Ilie Rad, Facultatea de jurnalistică, 
Universitatea "Babeş-Bolyai" din Cluj

Azi sufletul nostru românesc a palpitat de bucurie. Ne-am întîlnit după 15 ani, la fel 
de entuziaşti, de frumoşi, la fel de sentimentali, la fel de "deştepţi" şi plini de planuri, idei, 
sentimente... Să fim la fel şi peste încă 15 ani!! Chişinâu, 13 octombrie 2006.

Ada Kiraly, 
Cluj
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Am venit a treia oara în frumosul oraş Chişinâu. Prima oara am trecut pe-aici în cali
tate de redactor al Editurii Dacia; era în toamna anului 1991. Chişinau! m-a impresionat. 
Amintirile (puternice) mi-au rămas... Peste nici un an mi-am schimbat profesia de redac
tor în cea de bibliotecar: pînâ la urma o altă (sau o nouă) îndeletnicire în slujba cărţii. 
Eram şi autorul unei singure cărţi în care apărea un laitmotiv cu o acţiune de bibliotecă.

Întîmplarea a făcut să-mi refac traseul în 2003, în calitate de bibliotecar şi de scriitor. 
Am prezentat cîteva cărţi şi mi-a fost prezentată cartea mea cea mai nouă. Oraşul Dvs. 
mi-a inspirat atunci o proză poetică: Intr-un parc din oraşul cu platani.

Tot întîmplarea a făcut să revin anul acesta în aceeaşi calitate: bibliotecar şi scriitor. 
Cartea care mi-a fost prezentată acum, De o parte şi de alta a cărţilor, conţine publicis
tică valorificînd experienţa (mea) de autor (scriitor), redactor de carte şi/sau bibliotecar.

M-am simţit totdeauna alături de oraşul acesta şi de bibliotecarii lui: fie în gîndurile 
mele, fie atunci cînd m-am preocupat de achiziţionarea de carte pentru Biblioteca "Tran
silvania". Toate aceste vizite, toate impresiile şi cunoştinţele acumulate nu vor râmîne fără 
urme în ceea ce voi mai scrie.

Adrian Stănescu, 
Cluj

„riPHfll/l, CKA3KÂ, IW ifls/r 
(06 atanax cocrasneHM* KOMno3»i4»H)

h<pUMU# mnAMATV, 
npenodaeame/tb u3o6pazume/ibHOZo ucxvccmea 

nuiAen um .JJm. Kanmewupa, 
pyxceodumenb u3oanyduu " BdoxHoeenue"  

npu buCnuornexe um . îA. Maneepa

Cko3ko He eedaem npeepad, hu eo epeMeHu, hu e npocmpaHcmee.
K. IlayCTOBCKMM.

">Kl/mi/1-6bl/lM...". TaKMMM CJlOBaMM 
HaHMHaeTCfl 6o/lbLUMHCTBO CKa30K. Bo- 
o6 pa>KaeMbm Mi/ip Mowei craTb bi/iam- 
mwm, ec/iw nonpoâoBaTb OTBen/iTb Ha 
HeKcrropbie Bonpocbi, a cbmh OTBeTbi 3a- 
neHa-meTb Ha 6enoM /lucie 6yMan/i, noa- 
TariHO co3flaBaa KOMno3i/mi/iK>.

">Km j im ..." a rfle ? Ha 3eiw ie, KOHeMHO. 

O flHOM  Jll/IHl/iefi pa3fle/1MTb J1MCT Ha 3eM - 

j ik > h  H e6 o . C nyTH M KO M  >k h 3 h h  Ha 3ei\zme,

Ten/ia, cBeia m flo6pa Bcer^a 6bmo Co/i- 
HLte. B Ka>KflOM cKa3Ke Co/iHue MoweT
6 blTb OflHMM 1/13 M3 0 6 p a 3 l/ITe/lbHblX 3/ie- 

MeHTOB, yK pa iua fom H M , npi/maioLAi/iM Ha- 

CTpOeHPie B K0 M n 0 3 MAMH. r i0 3 T0 M y  He- 

o 6 x o a h m o  OTBeTHTb e m e  Ha o a m h  B o n -  

poc -  KaK Bbir/lflflMT Co/lHL|e? -  1/1 HaMTl/l 

MeCTO Ha JlUCTe A ™  CTO/lb B b ip a 3MTe/lb- 

H o ro  3/ieMeHTa.

5/iaroAapB Co/iHi^y, Ha 3eivme UBe-
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